2

Rispd%t%

Traccia A- Quesito

Per ogni singola procedura di affidamento di un appalto o di una concessione, le stazioni

|| appaltanti, per la fase della programmazione individua:

a) Il responsabile del procedimento
b) Il progettista e il direttore dei lavori
¢) 1l funzionario coordinatore

Risposta

Traccia A- Quesito

11 direttore dei lavori provvede alla consegna dei lavori :

a) Dopo la firma della determinazione del Dirigente del settore
b) Entro 15 giorni dalla data di stipula del contratto
¢) Previa disposizione del RUP

Il RUP , nell’esercizio delle sue funzioni, & qualificabile come pubblico ufficiale?:

a) No mai
b) Sisempre
¢) Sisolamente quando ¢ accompagnato da un organo di autorita giudiziaria

L’esecutore, in un appalto di lavori, & contrattualmente vincolato agli stessi prezzi , patti e
condizioni dell’appalto principale:

a) Per ulteriori lavori fino ad un massimo del 5% dell’importo contrattuale
b) Per ulteriori lavori fino ad un massimo del 20% dell’importo contrattuale
¢) Per ulteriori lavori fino ad un massimo del 30% dell’importo contrattuale

Che cosa si intende per “disposizione di servizio”

a) Atto mediante il quale il Dirigente del settore impartisce al direttore dei
lavori, al coordinatore per I’esecuzione dei lavori e al direttore
dell’esecuzione le indicazioni di cui al decreto 49/2018;

b) Atto mediante il quale il Direttore dei lavori impartisce all’impresa
appaltatrice, al coordinatore per I’esecuzione dei lavori e al direttore
dell’esecuzione le indicazioni di cui al decreto 49/201 8;

¢) Atto mediante il quale il RUP impartisce al direttore dei lavori, al
coordinatore per 1’esecuzione dei lavori e al direttore dell’esecuzione le
indicazioni di cui al decreto 49/2018;

La sospensione dei lavori, nel caso in cui ricorrano le circostanze, puo essere disposta:

a) Dal Sindaco
b) Dal RUP
c¢) Dall’ispettore di cantiere

Con riferimento ai lavori affidati in subappalto, il direttore dei lavori, con I’ausilio
dei direttori operativi e degli ispettori di cantiere, ove nominati, svolge le seguenti
funzioni:

a) Verifica la presenza in cantiere delle imprese subappaltatrici autorizzate,
nonché dei subcontraenti, che non sono subappaltatori, i cui nominativi
sono stati comunicati alla stazione appaltante ai sensi dell’art. 105 , comma
2, del codice dei contratti;

b) Provvede, senza indugio e comunque entro le ventiquattro ore, alla
segnalazione al RUP dell’inosservanza, da parte dell’esecutore, delle
disposizioni di cui all’art. 105 del codice

c) Tutte le precedenti

Al sensi dell’art. 36 del d.Igs 50/2016, per gli affidamenti di lavori di importo fino a
40.000,00 euro ¢ possibile utilizzare la procedura ordinaria?:

a) No mai
b) Si ma solo se preceduta da indagini di mercato
¢) Sisempre

Qualora sia previsto nel bando e nei documenti contrattuali, il certificato di
ultimazione puo prevedere ’assegnazione di un termine perentorio per il
completamento di lavorazioni di piccola entita, accertate da parte del direttore dei
lavori come del tutto marginali e non incidenti sull’uso e sulla funzionalita dei
lavori pari a :

a) Non superiore a 10 giorni
b) Non superiore a 20 giorni
¢) Non superiore a 60 giorni
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La sospensione dei lavori, nel caso in cui ricorrano le circostanze, puo essere
disposta:

a) Dal direttore dei lavori
b) Dal RUP
¢) Dal RUP e dal direttore dei lavori
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11 La stazione appaltante provvede al rilascio dell’autorizzazione al subappalto: 18 I dispositivi di protezione individuale(DPI):
a) Sempre entro 30 giorni dalla relativa richiesta a) devono essere forniti solo ai lavoratori assunti a tempo determinato -
b) Sempre entro 20 giorni dalla relativa richiesta b) devono essere forniti a richiesta del lavoratore
c¢) Entro 30 giorni dalla relativa richiesta tranne il caso di subappalti o cottimi di importo c) devono essere forniti quando non esistono tecniche alternative per la
inferiore al 2% dell’importo delle prestazioni affidate o di importo inferiore a prevenzione o protezione collettiva, né misure organizzative sufficienti a
100.000,00 euro nel qual caso i termini sono ridotti alla meta ridurre adeguatamente il rischio
12 At sensi dell’art. 35 del d.lgs 50/2016 qual ¢ la soglia di rilevanza comunitaria, nei settori 19 I lavoratori:

ordinari, per quanto riguarda gli appalti pubblici di lavori e per le concessioni?:
a) stabiliscono di volta in volta se utilizzare i DPI messi a disposizione

a) Euro 221.000,00 b) sono obbligati ad utilizzare correttamente ed a mantenere in buono stato di
b) Euro 2.451.000,00 efficienza i DPI messi a loro disposizione
c) Euro 5.548.000,00 ¢) utilizzano i DPI secondo quanto definito in sede di riunione periodica
13 Al sensi dell’art. 36 del d.Igs 50/2016, per gli affidamenti di lavori di importo pari o 20 cosi come disciplinato dall'art. 100 del D.Lgs 81/2008 il Piano di sicurezza e
superiori a 150.000,00 euro e inferiori a 350.000,00 euro ¢ possibile utilizzare la procedura coordinamento:
negoziata?:
a) ¢ parte integrante del contratto d'appalto;
a) No mai ' b) ¢ approvato dal coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione;
b) Si previa consultazione, ove esistenti , di almeno 10 operatori economici ¢) ¢ approvato dalla direzione provinciale del lavoro territorialmente
¢) Siprevia consultazione, ove esistenti , di almeno 15 operatori economici competente
14 Ai sensi dell’art. 103 del d.lgs 50/2016, per quanto riguarda le garanzie definitive, 21 Ai sensi del D.1gs 81/2008, la notifica preliminare
I’appaltatore per la sottoscrizione del contratto deve costituire una garanzia, denominata
“garanzia definitiva” a sua scelta sotto forma di cauzione o fideiussione con le modalita di a) E trasmessa all’azienda unita sanitaria locale dal committente o
cui all’articolo 93, commi 2 e 3, ed in caso di ribasso non superiore al 10%, pari a: responsabile dei lavori contestualmente all’inizio dei lavori
b) E trasmessa all’azienda unita sanitaria locale dal committente o
a) 5% del’importo contrattuale responsabile dei lavori prima dell’inizio dei lavori
b) 10% del’importo contrattuale ¢) E trasmessa all’azienda unita sanitaria locale dal committente o
c) 15% del’importo contrattuale responsabile dei lavori al termine dei lavori
15 Cosa si intende per “appalto a misura” : ‘ 22 la valutazione ambientale strategica (VAS) i
a) ¢ un processo finalizzato ad integrare considerazioni di natura ambientale
a) appalto il cui corrispettivo si riferisce alla prestazione complessiva come eseguita e nei piani e nei programmi di sviluppo
come dedotta dal contratto b) ¢&un processo finalizzato ad individuare, descrivere e valutare gli impatti
b) appalto il cui corrispettivo contrattuale viene determinato applicando alle unita di ambientali di un'opera
misura delle singole parti del lavoro eseguito i prezzi unitari dedotti dal contratto ¢) ¢€un processo finalizzato ad individuare, descrivere e valutare gli impatti
¢) appalto il cui corrispettivo contrattuale viene determinato applicando i prezzi unitari ambientali di una azienda

dedotti dal contratto alle quantita delle lavorazioni misurate in percentuale

16 Da cosa dipende il fattore di comportamento q: 23 le terre e rocce da scavo possono essere riutilizzate nello stesso sito di
escavazione?
" a) dalla tipologia di suolo su cui insiste la struttura a) mai, in quanto classificate come rifiuti;
b) dalla classe d’uso della struttura b) si, se riutilizzate allo stato naturale.
¢) dalla tipologia costruttiva c) unicamente se impiegate per la realizzazione di rilevati stradali e
successivamente protette da uno strato di asfalto.
17 Quale di queste affermazioni ¢ quella corretta: 24 Qualora i soggetti responsabili di una contaminazione non siano individuabili:
a) Gli interventi di bonifica sono eseguiti d’ufficio dal comune territorialmente
a) Lo spettro di risposta elastico in accelerazione ha un tratto ad accelerazione costante competente;
sempre b) Sono eseguiti dai proprietari contermini al sito da bonificare
b) Lo spettro di risposta elastico non risente dell’amplificazione stratigrafica ¢) 1l sito non viene bonificato

c) Lo spettro di risposta elastico non dipende dal tipo di suolo
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A parita di area (1500cmq) resiste di pit a flessione una trave in legno di BxH :

a) 50cmx 30 cm
b) 30 cmx 50 cm
c) 25cmx 60 cm
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Traccia A- Quesito ]
Il rilascio del permesso a costruire: ~

a) comporta la corresponsione di un contributo commisurato all’incidenza degli
oneri di urbanizzazione nonché al costo di costruzione

b)comporta la corresponsione di un contributo commisurato all’incidenza degli
oneri di urbanizzazione

¢) comporta la corresponsione di un contributo commisurato all’incidenza del
costo di costruzione
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Con riferimento al periodo proprio di una struttura, periodi maggiori di 1s:

a) Sono tipici di strutture rigide
b) Sono tipici di strutture deformabili
¢) Non ¢ possibile esprimersi senza informazioni sulla classe d’uso
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Al sensi della legge regionale 24/17 e smi, il Piano Urbanistico Generale(PUG)

a) ¢ lo strumento di pianificazione che la provincia predispone, con riferimento
a tutto il proprio territorio, per delineare le invarianze strutturali e le scelte
strategiche di assetto e sviluppo urbano di propria competenza, orientate
prioritariamente alla rigenerazione del territorio urbanizzato, alla riduzione del
consumo di suolo e alla sostenibilitd ambientale e territoriale degli usi e delle
trasformazioni

b) ¢ lo strumento di pianificazione che il Comune predispone, con riferimento a
tutto il proprio territorio, per delineare le invarianze strutturali e le scelte
strategiche di assetto e sviluppo urbano di propria competenza, orientate
prioritariamente alla rigenerazione del territorio urbanizzato, alla riduzione del
consumo di suolo e alla sostenibilitd ambientale e territoriale degli usi e delle
trasformazioni

¢) ¢ lo strumento di pianificazione che la regione predispone, con riferimento a
tutto il proprio territorio, per delineare le invarianze strutturali e le scelte
strategiche di assetto e sviluppo urbano di propria competenza, orientate
prioritariamente alla rigenerazione del territorio urbanizzato, alla riduzione del
consumo di suolo e alla sostenibilitd ambientale e territoriale degli usi e delle
trasformazioni
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Nel caso di edifici in classe d’uso Il o IV i limiti di deformazione di interpiano sono:

a) Piurestrittivi di quelli previsti per la classe d’uso [ o 11
b) Gli stessi di quelli previsti per la classe d’uso I o 11
¢) Meno restrittivi di quelli previsti per la classe d’uso I o II
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Al sensi della L.R.24/17 e smi, il perimetro del territorio urbanizzato comprende:

a)le aree edificate con continuita a prevalente destinazione residenziale,
produttiva, commerciale, direzionale e di servizio, turistico ricettiva, le
dotazioni territoriali, le infrastrutture, le attrezzature e i servizi pubblici
comunque denominati, i parchi urbani nonché i lotti e gli spazi inedificati dotati
di infrastrutture per 1'urbanizzazione degli insediamenti;

b) le aree rurali, comprese quelle intercluse tra piu aree urbanizzate aventi
anche un'elevata contiguita insediativa;

c) l'edificato sparso o discontinuo, collocato lungo la viabilita e le relative aree
di pertinenza e di completamento;




GIRARE IL FOGLIO
SOLAMENTE NEL
MOMENTO INDICATO
DALLA COMMISSIONE



